

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7.50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Núm. 4.767

Año XV

Alicante: Viernes 9 Septiembre de 1927

Firmas de EL LUCHADOR

CUBA Y ESPAÑA

El otro Tratado

Por ANGEL LAZARO

España y Cuba pactaron hace poco un Tratado comercial. Bien. Somos profanos en la materia y no podemos medir la trascendencia de ese pacto; pero si hemos de juzgar por los comentarios de Prensa que ha suscitado en España y en nuestra ex colonia ultramarina, hay para congratularnos. Por eso hemos dicho: bien. Por que nos ha parecido advertir con motivo de ese acuerdo económico cierta efusión cordial entre ambos países.

Pero Cuba y España han acordado recientemente también otro pacto, otro Tratado que no queremos dejar sin comentario: un Tratado intelectual. ¡Obra admirable! Sin ayudas oficiales, fervorosamente, con una abnegación, con una fé, con una seguridad y un altruismo conmovedores. Este Tratado intelectual tiene un nombre: "Institución Hispano-Cubana de Cultura". Y dos hombres: don Fernando Ortiz y don José Fernández y Rodríguez, cubano el primero, español el segundo. Ellos han puesto los cimientos de la Institución; ellos han logrado asociar a unos cientos de hombres de buena voluntad para un fin alto y generoso, como es el de fomentar, proteger, intensificar el intercambio intelectual entre Cuba y España. Un verdadero Mecenas colectivo ha aparecido del otro lado del Atlántico, en la joven República cubana.

El programa, que ya ha comenzado a cumplirse brillantemente, se puede concretar de este modo: facilitar los medios económicos para que la intelectualidad cubana vaya a España y viceversa; contratando profesores, catedráticos, escritores, artistas, y creando becas para estudiantes; instituyendo cursos de conferencias sobre todas las disciplinas de las Ciencias y del Arte... Un poco de sonrisa y otro poco de cátedra sería; hoy una divagación humorística y mañana una disertación trascendental sobre temas sociales, políticos, científicos, procurando de este modo atraerse los públicos más heterogéneos.

Tal viene a ser el propósito. Y dicho y hecho. Nada de buenas promesas y malas obras, ni de preámbulos gastronómicos con sus correspondientes fognozos de magnesio. En el corto tiempo de existencia que cuenta la Institución Hispano-Cubana de Cultura, han desfilar ya por su tribuna, entre otras figuras ilustres, personalidades españolas y cubanas como Fernando de los Ríos, Mariano Aramburu, Blas Cabrera... Ya tenemos noticia de dos nombres más que figurarán en el curso de conferencias entre el otoño y el invierno próximos: Luis de Zulueta y Gregorio Marañón.

Le ha asistido hasta ahora a la Institución Hispano-Cubana de Cultura el tacto de la elección. El tipo de conferenciante mediocre, recitador eterno de las eternas glorias, ese tipo de optimista—o far-

sante—que iba, y sigue yendo todavía, de España a América, a pelear a cuenta de Pizarro, de Hernán Cortés y de la Reconquista que le pagaran los viajes y el hotel, no tiene asilo, no lo ha tenido hasta el presente, en aquella Institución.

La clave del éxito, de la trascendencia que pueda derivarse de esta magnífica cruzada por la cultura, reside precisamente en eso: en el tino para elegir.

Se abre con la Institución Hispano-Cubana de Cultura un surco en tierra virgen. Hace mucho tiempo que esta zona del verdadero patriotismo debía hallarse labrada. No lo achaquemos a desgana, ni a indiferencia, sino a falta de orientación. Digámoslo claramente: esta labor que realiza ahora la entidad que nos ocupa, hace mucho tiempo que debieron acometerla los grandes centros regionales de Cuba, el Centro Gallego, el Centro Asturiano, el Centro de Dependientes...

Instituciones ricas, poderosas, admirables y admiradas justamente por muchos motivos, no han tenido el acierto de llevar a la lista de sus buenas obras esta de cultura hispano-cubana. Culpa ha sido de los elementos directivos, que no de aquellas colectividades siempre dispuestas a contribuir con su entusiasmo y su peculio, all donde han visto o han creído ver una obra altruista o patriótica. Y aún puede haber disculpa para tales pecados, aún puede decirse que si las directivas de las tales sociedades no han sabido ver el camino por donde se han aventurado los hombres de la Institución Hispano-Cubana de Cultura, con ímpetu y nobleza quijotescos, no ha sido por falta de buena voluntad, sino por la razón de que no puede exigírseles en justicia una firme atención hacia las materias de Arte y de Cultura, un conocimiento profundo de la importancia de estos factores vitales, a hombres que han tenido que luchar en la industria y el comercio para cimentar su existencia, y que por el fenómeno de velocidad adquirida, aún después de haber logrado un caudal que les pone a cubierto de las contingencias del futuro, no aciertan a desentenderse de los negocios de tal modo que les sea fácil el cabal conocimiento de otros aspectos sociales. Claro es que dentro de esta clase de hombres hay tipos de excepción en todas partes.

Descubrímonos con júbilo ante la Institución Hispano-Cubana de Cultura. Sea nuestro parabién para Cuba y para España por este otro Tratado, por este Tratado intelectual de incalculable trascendencia, y vaya un saludo lleno de devoción hacia esos dos hombres, don Fernando Ortiz y don José Fernández y Rodríguez, que se han plantado en mitad del camino, han vaciado su bolsa primero y luego han solicitado de los vianantes un punto de atención para los ideales supremos...

Angel LAZARO (Prohibida la reproducción).

Notas Bibliográficas

"El último deseo de Atilio Garcés,"

DE JULIO BERNÁCER

El exquisito poeta y delicado cincelador de novelas, Julio Bernácer, que sobre las tramas insólitas de sus libros pone la magia encantadora de un léxico depurado nos acaba de sorprender agradablemente con la última de las producciones que su numen fecundo concibió.

"El último deseo de Atilio Garcés," marca un nuevo aspecto de técnica y médula emocional en la profusa labor literaria de Julio Bernácer, el observador y colorista incansable, que robando tiempo al propio tiempo, nos ofrece en este libro las primicias de nacientes orientaciones filosófico-novelescas y descubre la faceta discreta y acertadamente ultratrista de su temperamento vigoroso.

Como en todos sus libros, en éste—muy distinto a los demás—se revela el nervio y colorido que su autor pone en las descripciones. Julio Bernácer, uno de nuestros más sólidos prestigios intelectuales que figura a la vanguardia de los positivos valores del espíritu, es un paisajista formidable.

Veáanse sino las descripciones de su último libro. Llenas de luz y sana alegría, de cálidos optimismos y esperanzadoras promesas, son los pintorescos paisajes de nuestro litoral que desfilan ante las retinas ávidas del lector. Para nosotros, la nota saliente y verdaderamente subyugadora—sobre todas las bellezas del libro y aún sobre la acusada personalidad de las figuras simpáticas que tienen vida propia—se condensa en los capítulos "El mesón," y "El mar," de insólito verismo y que demuestran que el autor los vivió con intensidad.

Un amanecer última moda, por las bellas concepciones y originalidad, es una extraña pintura del amanecer madrileño, que revolumina los viejos cánones descriptivos.

LOS MUÑECOS DE LA FARSA

En esta obra, pudiéramos decir sin pecar de exagerados, que todos los personajes son principales, girando en torno del verdadero protagonista con voluntad propia.

"Angeles," la criada del mesón, es el prototipo de la sensatez y el sentido común, adquirido en la lucha prosaica por la vida, allá en el luminoso pueblo de la Marina.

"Dña Margarita Ferri y Espuch,"—según su autor—"vivía en estado de beatería, fruto de unas empíricas prácticas religiosas, pero de religiosidad eterna, que nunca llegara a las honduras del espíritu."

"El Monago," prestamista con usura, pintado magistralmente por Bernácer, es un tipo que ha existido, que existe todavía en la ciudad... no hablemos, pues, de él por si algún día necesitamos de sus caritativos servicios...

"Rosarito," hija de "doña Margarita," flor de invernalicio, guiada por las prácticas de la madre que le secuestró la voluntad.

"Clarita Bernal," un rayo de luz en la vida de su amiga "Rosarito," inductora de las escapatorias campestres.

Y como Bernácer también cultivaba la paradoja con un dejo de irónica amargura, nos presenta al rapabarbas pueblerino, "un ser bueno y hasta inocente, como lo demostraba su afición desmedida a tocar el acordeón y el hecho de ser partidario entusiasta de Melquiades Alvarez."

Hasta aquí los personajes de la primera parte de la novela entre quienes—si bien fugazmente—ha convivido el protagonista. Los amores esbozados de "Atilio," "Rosarito," le hacen trabajar entusiastamente en sus obras pictóricas. La oposición de una madre encastillada en sus mogigaterías, ensombrece las luces vivisimas del porvenir, que los consejos sabios y oportunos de un Vicario franco, noble y campechano endulza tibiamente en las serenidades de los vésperos.

"Perico León," es todo un tipo de arengador pueblerino. Zánganos del pueblo, lo mejorcito que da la tierra, corean la sarta de dilates de su cerebro directrix. Es un conjunto de estalucia amalgamado con ribetes de superhombres que para tenerlo todo y no faltarles nada, tienen hasta "El Baluarte de Jábega..."

MÁS PERSONAJES

Marcha el protagonista a Madrid y lo que parecía trama de la obra, se desvanece en la penumbra. Se desdobra la novela, apareciendo como un nuevo argumento que gira en torno al mismo personaje. Es un sendero que nos ha de conducir a compenetrarnos con el protagonista y conocer su último deseo.

La aparición de "Lina" con toda la balahunda de artistas bohemios despierta en "Atilio" el amor pasión. Comienza entonces el trabajo obscuro y mal retribuido, que culmina en santo sacrificio de amor, cuando una terrible enfermedad, obliga a internar a "Lina" en un sanatorio de la sierra, y con las primeras nieves, entra en las sombras del silencio.

El protagonista, la vida trunca, alicaído, se refugia en el teosofismo como secta salvadora a su infortunio. Su último deseo, ya que no consiguió ninguno en la vida, es verse morir...

Y como un sonámbulo, inconscientemente, da el salto trágico en la Eterna Noche...

F. MARTINEZ MORELLA 8 de septiembre de 1927.

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy, la bonita comedia dramática Metro, "La encantadora Circe" sublime interpretación de la hermosísima actriz, Mae Murray.

Completará el programa la graciosa comedia en dos partes, "Un chocque afortunado."

IDEAL

Hoy, reposición de la gran película en tecnicolor "El pirata negro," creación del simpático actor Douglas Fairbanks.

DE COLABORACION

Curanderismo

Para "La Voz de Levante,"

No estaba en mi ánimo ni lo está el suscitar polémicas de ninguna clase, sino solamente el pretender que a los espiritistas se les guarde el respeto y consideración a que se creen con derecho.

Mi nombre ¿Para que lo queréis? él nada os diría, poned el que más os agrade, y figuraos a un hombre que procura en todo momento no salirse de la ecuanimidad que debe tener todo aquel que quiera llamarse con alguna propiedad, hombre.

En vuestra contestación a mi artículo, pareceme que atendeis más a la letra que al espíritu que les da la vida, aceptado puesto que así lo manifestáis y yo lo creo, que no hayais confundido los conceptos de CURANDERO y ESPIRITISTA, mas escrito está, y esto es lo que yo os reprochaba, el decir QUE LOS ESPIRITISTAS Y CURANDEROS CONSTITUYEN UNO DE LOS MAS VERGONZOSOS ABUSOS QUE DEBEN SER DESARRAIGADOS DE ALICANTE SIN CONTEMPLACIONES.

Decís, que no me defino claramente respecto al curanderismo y realmente es verdad, pero ¿quién será el atrevido que intente definirlo y marcar los límites que le separa de los espiritistas? ¿No comprendéis que dentro del CURANDERISMO existe desde el falso dúbil hasta el oro de ley? Que arranca en el falso curandero explotador de la ignorancia del vulgo, pasa por seres dignos de respeto que dan cuanto tienen por amor al prójimo, se eleva a esferas superiores donde ya se tiene una base firme de estudios y el ser sabe y puede actualizar esas fuerzas o energías y transmitirlas a los demás hombres, y acaba en aquellos seres elevados en la escala del progreso a cuyas curaciones llamais MILAGRO; no olvideis, pues es un detalle importantísimo que las MEDIUMNIDADES o FACULTADES, no respetan castas, razas, ni creencias, se desarrollan lo mismo en un Católico, que en un Protestante, que en un Espiritista, y siendo esto así, mal puedo complaceros concretando algunos casos.

Me decís que la iglesia ha condenado clara, rotundamente, terminantemente, las teorías espiritistas, negais la Reencarnación, Desencarnación y Trasmigración de las ALMAS, afirmando que de los labios de Cristo salió la negación de esas doctrinas. Permittedme que ponga en duda esta última afirmación, la cual me gustaría ver confirmada con la cita de tales negaciones, mas bien me inclino a creer que ÉL fué el primer propagandista de ellas cuando decía...

MIREINO NO ES DE ESTE MUNDO. HAY MUCHAS MORADAS DE LA CASA DE MI PADRE. NADIE PUEDE VER EL REINO DE DIOS, SINO AQUEL QUE RENACIERE DE NUEVO.

En cuanto al proceder de la iglesia, os diré que como yo detestros, iré limando, puliendo, haciendo desaparecer... y formas de pensar, debo medir a

En la Casa del Pueblo

Conferencia del señor Chacón

Ayer, a las seis de la tarde, pronunció una conferencia a las cigarreras el secretario de la Federación de Tabaqueros señor Chacón.

La concurrencia fué muy numerosa, presidiendo el acto el señor Pallás.

Después de haber hablado la joven Amalia Terol y Rafael Santana, elementos pertenecientes a la Sección local, el señor Chacón desarrolló con facilidad de palabra y dominio del problema del trabajo en la industria del tabaco, el tema de la conferencia.

El conferenciante trató extensamente sobre los defectos del sistema destajista, culpando a esto de la imperfección de las labores peninsulares.

Expuso la labor gestora de la Federación encaminada a la implantación del salario mínimo en todas las profesiones de la industria.

Trató sobre la higiene de los talleres, aplicación del Reglamento interior de las Fábricas, jornada de trabajo, entrada de las aprendizas sorteadas, servicio de Beneficencia, uniformes de trabajo, régimen de retiros y reorganización de las plantillas.

Dió atinados consejos el conferenciante para las prácticas societañas, aconsejando la aplicación de las normas dadas por la Federación tanto en lo que se refiere a la vida interna de las secciones federadas, como en cuanto tenga relación con las condiciones del trabajo en los talleres.

El señor Chacón dió fin a su discurso, haciendo resaltar la utilísima labor ejecutada por la Federación y anunciando los propósitos que animan a las cigarreras madrileñas en su papel de vanguardia de la Federación Tabaquera Española.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por las cigarreras y tabaqueros.

El acto terminó con mucho entusiasmo.

LA TRISTEZA DE UN NIÑO SIN JUGUETES solo es comparable a la de una mujer aseada, sin

COCINA DE GAS

los demás con la misma regla; esto no obstante si deseais saber mi opinión sobre este punto os la diré francamente, y es, que elevando mi punto de mira a las enseñanzas del Cristo, no me parece acertada esta condenación, pues aun suponiendo que estas teorías fueran erróneas, debió esforzarse en demostrarlo, en convencerlos, y no alejarles condenándolos de esa forma; más no ereais que esto me llame la atención, pues mi razón me dice que si bien todas las religiones son buenas, todas tienden a elevar a la Humanidad teóricamente, en la práctica adolecen de las imperfecciones propias de los hombres, imperfecciones que solo el tiempo, maestro de maestros, irá limando, puliendo, haciendo desaparecer...

P. Q. S.

DE VALENCIA

Denuncia contra un comerciante de Sueca

Copiamos de "La Correspondencia de Valencia":

"La Sala de gobierno de esta Audiencia se ha reunido hoy en sesión extraordinaria para tratar de una denuncia grave que por conducto oficial había recibido contra cierto comerciante de Sueca.

Parece que uno de los inspectores de Hacienda se trasladó días pasados a dicha ciudad, para matricular a los comerciantes que no habían cumplido ese requisito, y al dirigirse a uno de los más importantes almacenistas de madera; éste recibió al agente en tonos destemplados, profiriendo frases injuriosas para los excelentísimos señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda.

De la actitud del referido industrial se dió cuenta a las autoridades de Valencia y al juez de Sueca, quien comenzó a instruir diligencias, y en vista de la gravedad del caso, la Sala de Gobierno de esta Audiencia, presidida por don Ricardo García Romero, por enfermedad de don Anselmo Sanz Tena, que actúa de presidente en el periodo de vacaciones, ha nombrado esta mañana juez especial para que prosiga la instrucción del sumario, al magistrado don Antonio Lozano Sojo, que tan excelentes servicios lleva prestados en cuantas causas se le han confiado especialmente en la relativa a la expendición de cocaína y demás estupefacientes.

Inmediatamente se han cursado las oportunas órdenes, y el señor Lozano se ha hecho cargo de la citada denuncia, para comenzar su labor, nombrando secretario suyo al habilitado del juzgado del Mar, don Pedro Sánchez Covisa.

El ilustre fiscal de Su Majestad, don Juan Antonio Monserrat Garín, inspeccionará este sumario.

El comerciante de Sueca don José Llopis Artuella ha ingresado en la Cárcel Modelo a disposición del señor presidente de la Audiencia.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Mar Blanco, español, de Valencia con descarga de Tampa y Houston.

Manuel Calvo, español, de Barcelona y Valencia con carga general en tránsito.

Sac número 2, español, con foso de Tampa para la casa Cros.

Scotia, español, con descarga de madera del Báltico.

DESPACHADOS

Josefa, español, para Valencia, Cete y Marsella con vino y carga general.

Mar Blanco, español, para Huelva en Lastre.

Manuel Calvo, español, para Málaga, Cádiz, Santiago de Cuba, Habana y New York.

De la falsificación de timbres y billetes

La detención de Andrés Antón en Madrid. Breve reseña de su importe actuación

La detención de Andrés Antón en Madrid, ha coronado el éxito del Juzgado especial sobre falsificación de billetes y efectos timbrados. Con esta detención quedan sujetos al imperativo de la ley penal todos aquellos individuos, que desde el año 1909 vienen trastornando el vivir del ciudadano español con habilidosas falsificaciones de billetes del Banco de España y efectos timbrados, habiendo producido en algunos hogares verdaderas catástrofes al encontrarse con que todo su patrimonio, todo el ahorro de la vida, estaba transformado de moneda legal, en un papel habilmente imitado, que simulaba un billete del Banco de España, con curso legal.

Andrés Antón, conforme tenemos dicho en anteriores informaciones, ha sido siempre el amigo y consocio de Fernando Reyes y Javier Montoro: tal vez él, fue el que descubriera al artista formidable en la persona de Reyes y é quien le indujera desde el primer momento a imitar la moneda papel, que por exclusiva emite el Banco de España.

Hoy, en manos de la justicia Andrés Antón, responderá de sus actos ilícitos y de los enormes perjuicios que con su insano vivir ha ocasionado a tantos españoles.

Andrés Antón, es Alvaro Delgado, como fuimos los primeros en decir: siempre usó el primer nombre, que era el de guerra, dejando en el olvido su verdadero apellido, tal vez honrado.

Andrés Antón, llamémosle así, ha sido un verdadero organizador; era el que imaginaba, constituía y ponía en funcionamiento la banda falsificadora, no interviniendo directamente en la fabricación, ni siquiera visitando los laboratorios; pero sí dirigía y extendía el plan para expender los billetes, como es buen ejemplo la intervención de su consuegro en la red de expendedores, el desdichado comandante, García Casanova.

Andrés Antón, comenzó su profesión de director de fábricas de hacer billetes en Granada, en el año 1909 y desde aquella fecha su nombre va unido al de Reyes unas veces, al de Reyes y Montoro otras, hasta el momento en que le hemos conocido al ser descubierto el vasto plan de falsificación, que tantos años ha actuado en España.

Como saben los lectores, Antón ha sido detenido en Madrid y dentro de breves días será nuestro huésped. Aquí se encontrará con su hijo Alvaro Delgado Palomino, víctima seguramente de la codicia de su padre que le llevó a tan arriesgado modo de vivir: ahora sentirán ambos el remordimiento de sus culpas al abrazarse en la cárcel de Alicante, de donde no sa-

bemos, ni cuando saldrán, ni para donde.

Antón ha sido detenido después de dos meses de estar huido: desde que la policía intentó detenerle en el Hotel donde se hospedaba hasta el miércoles pasado, ha estado oculto y protegido por sus sobrinos Acisclo y Julián Pozuelo, nuevas víctimas del Antón, pues con él fueron detenidos y encarcelados en Madrid el día siete del corriente.

Se asegura que Antón está enfermo y que su vida de zozobras e inquietudes, desde que se vio perseguido, han aumentado sus dolencias hasta el punto, que rendido y anonadado iba ya a entregarse a la policía cuando se efectuó la detención.

Con objeto de interrogar al detenido han salido para Madrid el juez especial señor Luján, el Abogado del Banco señor Manero, el Secretario Judicial señor Fenoll y el Procurador señor Navarro de Castro; seguramente a estas horas habrá prestado declaración el detenido y se tendrá acordado su procesamiento.

Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano de Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

Cubiertos económicos

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

población

Ronda Universidad, 4. pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Un venerable republicano

Don Eusebio Coromina, ha cumplido ochenta años

Ayer cumplió ochenta años un ilustre republicano catalán: don Eusebio Coromina.

Durante treinta años fué director de "La Publicidad", de Barcelona, realizando inolvidables campañas. Entre ellas merecen recordarse la que hizo en favor de los pintores, entonces calificados de revolucionarios, Rusiñol, Casas y Nonell. Coromina fué quien publicó las poesías de Mosen Cristóbal Verdager, cuando le combatían los fariseos que ahora le glorifican. También dió a conocer a otro ilustre poeta catalán: Eduardo Marquina.

Ha presidido la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, mereciendo su labor unánimes elogios.

Entre los cargos públicos que ha desempeñado, recordamos los siguientes: senador, diputado, alcalde de Barcelona y subsecretario del Gobierno de Cuba.

Fué íntimo amigo de Castelar y de Salmerón.

En Alicante intervino juntamente con Miró Trepal, Luis de Tapia y Soriano— en un mitin organizado por la Solidaridad Catalana.

El mayor elogio que puede hacerse de este consecuente republicano, es decir que después de una larga vida de constante trabajo, ahora, a los ochenta años, para atender a su sustento continúa trabajando.

EL LUCHADOR envía un saludo y expresión de admiración y afecto, al insigne republicano don Eusebio Coromina.

Lea V. EL LUCHADOR

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA :: ESPIRALES :: ANHIDRIDO SULFUROSO :: ACIDO TARTÁRICO :: METABISULFITO :: FOSFA O AMONICO

PINTURA NEGRA PARA HIERROS :: PINTURA PARA BOCYOS :: MANGAS y MANGOTES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10 ALICANTE

SUCESOS

Vuelco de un "auto,"

En el término municipal de Villajoyosa, volcó un automóvil propiedad de D. Alejandro Parres, resultando herido dicho señor y su esposa doña Dolores Pastor Irués. De lo acaído se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Violación

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia, Leopoldo Fuentes García, por haber violado a su novia M. L., de 15 años de edad.

"El Película,"

Con objeto de que descanse unos días de la árdua labor que viene realizando, ha tomado la correspondiente habitación en el pintoresco hotel del Portazgo, el conocido delincuente contra la propiedad Antonio Alonso Gil (a) Película.

Entre ellas

Fuensanta Montoya Pérez y Presentación Salmerón Sánchez, rieron en la calle de Alvarez. La primera resultó con lesiones leves.

Esa, no es madre

La ciudadana Carmen Pedrera, podemos asegurar que no es madre, puesto que si lo fuera, no maltrataría como maltrató de obra al niño Luis Navarro Roca.

PASTOR Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de NUEVE a DOS), la solicitud de TRES a SEIS de la tarde.

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES.

Aparatos protésicos en oro y caucho Coronas, puentes, obturaciones etc. Economía en los precios

Plaza Castelar, 1. (Etl.) (Casa del Doctor Esquerdo)

Cartera de Sociedad

Ayer visitó al señor Alcalde, su colega del Hospitalet de Llobregat, don Tomás Giménez, comprovinciano nuestro que ocupa la presidencia de la Peña Alicante de Barcelona.

—Ha experimentado una gran mejoría en su enfermedad la distinguida señora doña Concepción Juan Mira, madre política de don Carmelo Simó Pla, secretario del Alcalde.

—Se encuentra en Alicante, donde permanecerá varios días, don José María del Todo, jefe de Negociado en la Administración de Rentas públicas de Madrid.

—Se encuentra en esta capital el magistrado de la Audiencia Territorial de Albacete, don Juan A. Montesinos.

—Joven de 25 años, soltero, se ofrece para trabajos de escritorio, creffriendo contabilidad. Desea colocarse en Alicante o pueblo de su provincia. Para informes en la administración de este periódico.

—Después de permanecer una temporada en la Font Roça, ha regresado nuestro querido amigo y compañero don Casimiro de la

Arte y artistas

A esperar la noche del sábado

La noche de mañana será la gran noche. Habrá espectáculos para todos los gustos. Sanz en el Verano. Concierto vocal en el Monumental por el tenor Alcoyano Sirvent, la tiple Pomar y el barítono Domínguez. En la Plaza de Toros, las seis señoritas y los tres caballeros que componen la Agrupación Walkyria y los 25 artistas musicales de "El empaste", agrupación "seria, festiva, jocosa y... la otra cosa". La cancionista "Doratella", en Maravillas.

Todos esos debuts se anuncian. Además, el imprescindible cine en el Central y en el Ideal.

Con todo esto y con que el público se quede en casa o salga a sudar a la verbena del Paseo de los Mártires y a gozar gratis del espectáculo que ofrecen con sus orquestas estruendosas el Central-Café y el Hotel Samper, en sus terrazas, el éxito de las taquillas va a ser como para cerrar al día siguiente.

Los "7 Manelsson Rinascente,"

Así se titula la orquesta de las dos ciudades que anoche se presentó en la terraza del Hotel Samper. Su éxito espectacular es innegable. El público celebró las excentricidades de estos músicos extraordinarios, con grandes aplausos y aclamaciones.

Nuestra ingenuidad y falta de erudición, no nos permite apreciar el mérito artístico de los "Manelsson Rinascente". Ello queda para plumas mas autorizadas, para los definidores exclusivistas de las modernas manifestaciones del arte musical. Nosotros leeríamos con deleite las cosas interesantes que en una concienzuda y documentada crítica—como suya—, nos podría decir el colaborador de las grandes revistas neoyorquinas, nuestro ilustre paisano José Juan.



¡Es usted COMERCIANTE

y le interesa que los grabados para ilustrar sus catálogos, etiquetas, anuncios, cartas, etc., señalen la importancia de su casa, encárguelos a

Talleres de FOTOGRAFADO Espasa-Calpe, S. A. Ríos Rosas, 24 MADRID

Crema-Tina

Cutis de juventud Manos finas y blancas VENTA: Perfumerías, Droguerías Farmacias

Central Cinema

PARA HOY La encantadora Circe (Por Mae Murray) MAÑANA LA MARIPOSA DORADA Y una cómica en 2 partes. Desde las seis y media.

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID Es la mejor

Vinos y Coñacs González Byass DE Jérez de la Frontera «Tío Pepe», «Insuperable» «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia Julián Ruiz Romero Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor Bébales usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

Noticias de la provincia

Malos tratos
IBI.—Vicenta Picó Domenech, ha sido detenida por maltratar de palabra y obra a su convecina Milagros Picó.

Se cae de una higuera y se mata

ALQUERIA DE AZNAR.—José Molines Lloret, solicitó permiso del dueño de la venta denominada "De Cela," para comer higos.

Concedida la autorización, José, subió a una higuera existente frente a dicha venta y momentos después cayó al suelo produciéndose una herida en el parietal derecho, con derrame interno, de cuyas resultas falleció momentos después.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia.

Riña

JALON.—Han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente, José Reig Ordinez y Antonio Femenia Femenia, por haber reñido produciéndose lesiones.

Deportivas

CICLISMO

En el velódromo de Sans, (Barcelona), se celebró la gran carrera de tres horas a la americana.

El alicantino, nuestro paisano Tórrés, ha obtenido uno de sus mayores éxitos.

La clasificación final, ha sido: Bacheró-Torres, que cubrieron los 131 km. 375 m., ganando por 21 puntos.

Le Drogo Cuvelier, a una vuelta, con 6 puntos.

Español-Treserra, a dos vueltas, con 56 puntos.

Bailez-Veillet, a dos vueltas, con 55 puntos.

Regnier-Faura, a dos vueltas, con 11 puntos.

Escrich Costa, a diez vueltas, con 7 puntos.

Matéu-Murcia, a diez vueltas, con 0 puntos.

Durante la carrera se retiraron los hermanos Cebrián, Cahardó, Borrás, Ville y Lorente.

FUTBOL

Fortuna, 4; Natación, 1
Ayer tarde se jugó un partido amistoso entre los equipos antes mencionados, que resultó aburrido. Triunfaron los fortuneístas por 4 tantos a 0.

BOXEO

En el combate celebrado anoche, entre Uzcudun y Heenev, que había despertado gran expectación, ambos pugiles sostuvieron durísima lucha.

El match, ha sido a quince rounds, y los jueces lo han declarado nulo, pues Uzcudun y Heenev, llegaron al último asalto, sin que la victoria pudiera decidirse por uno o por otro.

El próximo domingo se celebrarán en nuestra Plaza de Toros, a las cinco y media de la tarde, cinco emocionantes combates, con arreglo al siguiente orden:

Primer combate a cinco rounds, pesos moscas; alicantinos: Santa Cruz-Collado.

Segundo combate a cuatro rounds, pesos ligeros; alicantinos: Montoyo-Penalva.

Tercer combate, seis rounds, pesos plumas; Latorre-Calvo, el primer campeón de España y el segundo finalista campeonato madrileño.

Cuarto combate, seis rounds, pesos welters; Reig, campeón de España, contra González, finalista campeonato madrileño.

Quinto combate, de peso libre, seis rounds; Pastor, campeón de España, olímpico y Sánchez, también finalista madrileño.

DOS BOTONES

hacen falta en

MAXIM'S,
donde pueden presentarse.

Las corridas de ayer

EN MADRID

Madrid, (teléfono).—Ganado de Sánchez para Finito de Valladolid y José Pastor. Los dostoreros, tuvieron una buena tarde.

En el cuarto toro, que es manso, Pastor, hace una gran faena y al entrar a matar fué cogido y volteado. Se le concede la oreja y es trasladado a la enfermería de donde nos dicen que José Pastor tiene una herida contusa en la cara interna, tercio superior del muslo izquierdo, que le interesa la piel, tejido celular y músculos oblicuos, penetrando por la fosa izquierda rectal. Pronóstico grave. Al torero se le anestesió para poder realizar la cura.

EN MURCIA

Murcia, (teléfono).—Se celebró la anunciada corrida lidiándose seis toros de Miura, para Belmonte, Fortuna, que sustituye a Gagancho, que está enfermo, y Niño de la Palma.

Primero.—Belmonte da una serie de verónicas superiores, que el público ovaciona.

El primer quite es superior y lo termina con media ceñidísima. Con la muleta realiza una gran faena, intercalando pases de pecho, molinetes, rodillazos, etc., etc. El público no cesa de aplaudir. Entrando bien deja media estocada en su sitio, de la que dobla el bicho. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Segundo.—Niño de la Palma veroníquea en dos tiempos y escucha palmas. Con la muleta hace una faena eficaz, para una estocada atravesada y descabella.

Cuarto.—Es manso. Belmonte intenta sujetarlo con unas verónicas, pero no lo consigue. En el último tercio, Belmonte recoge al bicho en tablas y allí lo torea con mucho temple, haciéndose con el bicho, y dando después pases de todas marcas. Da una estocada desprendida y descabella. (Ovación y oreja).

Quinto.—Fortuna no logra entusiasmar al público. Los lances de capa son vágares. Con la muleta tampoco es muy ceñido y hace únicamente una faena para aliar. Cuando el toro cuadra se tira con habilidad, desde lejos, y deja media estocada tendida. Repite con otro pinchazo y descabella.

Sexto.—Niño de la Palma da unas cuantas verónicas buenas. Con la muleta da pases artísticos que se aplauden, para media estocada y descabella.

EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono).—En la plaza de las Arenas se lidian toros del duque Tovar, para Delmonte, Lagartito y Montes.

Primero.—Delmonte es aplaudido al dar unos lances. Con la muleta realiza una faena breve y valiente, para tres pinchazos y media estocada.

Segundo.—Montes es ovacionado toreando de capa. Con la muleta comienza con un pase por alto al que siguen otros ayudados y de pecho. Entrando bien deja media estocada y descabella. (Ovación).

Tercero.—Lagartito hace una faena de alio, para una estocada atravesada y un descabello.

Cuarto.—Delmonte está breve con la muleta, para dos pinchazos y descabello.

Quinto.—Montes muletea ceñido y adornado y termina de dos pinchazos y media estocada.

Sexto.—Lagartito está breve muleteando y da varios pinchazos y un descabello.

Una ruptura de relaciones

Londres, (cable).—Los Trade Unions, en su último congreso, han acordado romper todo género de relaciones con los sindicatos rusos.

Han votado por la ruptura 2.500.000 adheridos y en contra unos 500.000.

Los grandes vuelos

Se sigue sin noticias del "San Rafael," y del "L'Old Glory."—El Sir John Curling, ha desaparecido también. Pesquisas infructuosas.

Nueva York, (cable).—Todas las pesquisas realizadas por la escuadra y por los barcos en ruta para hallar al avión "L'Old Glory," han resultado inútiles.

El "San Rafael," se da por perdido.

Londres, (cable).—En vista de resultado negativo de cuantas investigaciones se han efectuado para conocer la suerte del avión "San Rafael," se da éste por definitivamente perdido.

Pesimismo sobre la suerte del "Sir John Curling,"

Nueva York, (cable).—A las 13 h. 25, es decir, cuatro horas después de haberse elevado en Harbour-Grace (Terranova), dejaron de recibirse ayer noticias sobre el vuelo del "Sir John Curling."

Aunque el avión no lleva T. S. H., se cree que la carencia de noticias obedecen a un accidente, pues no ha llegado a Londres ni se le ha visto desde ningún barco.

En el expreso de Boloña

El crimen de un loco

París, (telégrafo).—En un departamento de 2.^a, del expreso de Boloña, un viajero se precipitó sobre otro, matándolo a puñaladas y arrojándolo al exterior.

Después hirió a otros viajeros que tocaban el timbre de alarma.

Cuando el tren empezó a detenerse, el asesino se tiró al suelo y huyó.

Quién es el muerto

París, (telégrafo).—La víctima

del crimen cometido en la tarde del día 7, en un departamento de 2.^a del expreso de Boloña, ha resultado ser Mr. Emilio Belly, de 28 años, empleado en un establecimiento bancario de París y residente en Rainex.

Quién es el asesino

París, (telégrafo).—Por fin ha sido detenido el autor del crimen del expreso. Se llama Lucien Sadiak y es un individuo de pésimos antecedentes, que estuvo recluido como presunto demente.

Vivia, con una hija suya de 18 años, en la calle de San Denis n.º 145. Estaba separado de su esposa y era conocido por Lucien "el loco."

En la prisión no se le puede acercar nadie, habiéndose tenido necesidad de atarle fuertemente.

Lo que dice la "Gaceta"

Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Concediendo un mes de licencia al deliniente de la división del Júcar don Emilio Hoyo.

—Idem, a don Pablo Romero, la reparación de la carretera de Albaida por 54.350 pesetas.

—Idem, a don Felipe Adán la reparación de los kilómetros 9, 14 y 15 de la misma carretera.

—Aprobando las obras en el muelle Rivera, del puerto del Ferrol, valoradas en 3.679.329 pesetas.

—Idem, las obras en la ría de Gueltan por 1.608.687 pesetas.

—Autorizando al alcalde de Madrid, para que disponga excavaciones arqueológicas, de las que se encargará el académico señor Pérez Barrio.

Han quedado autorizadas las obras, en el puerto de Alicante

Como igualmente el adquinado del mismo

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta," publica hoy el Decreto, autorizando la realización de obras en el puerto de Alicante para las que se asignan 9.127.228 pesetas.

También se aprueba el adquinado del muelle de Levante, del puerto de Alicante, por la suma de 820.806 pesetas.

Visitas y otras cosas

Madrid, (teléfono).—El ministro de Fomento, recibió hoy a los generales Saro, Hermosa y Molins y al presidente de la Mancomunidad de Canarias.

—Millán Astray, conferenció con el Director interino de Colo-

nias y Marruecos, General Ordaz. —El domingo llegará a Madrid, el ministro del Trabajo, que se encuentra en los Pirineos.

El juzgado especial de Alicante, en la corte

Ha comenzado su actuación

Madrid, (teléfono).—Procedente de Alicante, ha llegado el Juzgado especial que entiende en el asunto de la falsificación compuesta por el juez señor Luján, secretario señor Fenoll, abogado señor Manero y procurador señor Navarro.

El Juzgado se trasladó inmediatamente a la Dirección General, en donde se ha habilitado una sala, para que actúe y seguidamente ha comenzado a tomar declaraciones a los nuevos detenidos.

Varias noticias breves

Madrid, (teléfono).—El Presidente de la Diputación señor Salcedo, ha marchado a Berlín.

—Se encuentra en Madrid el profesor de la academia de Roma, señor Rampella, sobrino del cardenal del mismo apellido.

—La Prensa pide que se nombre una comisión encargada de los festejos de Goya.

El estado de José Pastor

Madrid, (teléfono).—El doctor Segovia, practicó un nuevo reconocimiento al diestro José Pastor, quitándole los tubos de desagüe y poniéndole otros nuevos. El estado que presenta la herida, es satisfactorio. El Doctor Segovia, no teme sobrevengan complicaciones y si tal ocurre el diestro tardará en curar un mes.

Por el hotel del amigo de Pastor, en donde este se encuentra, desfilan amigos y compañeros.

Exdiputado enfermo

Tarragona, (teléfono).—Se encuentra gravísimamente enfermo, el exdiputado señor Mangnes.

Courney aplaza su salida

Coruña, (teléfono).—Persiste el mal tiempo al S. E. de las Azores. En vista de ello el aviador Courney aplaza de nuevo su salida.

PULMONES - CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 4

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

GARAGE MODERNO Joaquín Costa, 20 (Antes Ramales)
Amplias cabinas :: Magnífico Lavadero :: Gran taller de reparaciones :: Accesorios para el automóvil :: Servicio permanente
JOSE L. CURT
Concesionario de la General Motors para el WICK y OLDSMOBILE
EXPOSICION: Joaquín Costa, núm. 30

El coche MAS PEQUEÑO que se construye en América, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo tributará anualmente 300 pesetas, en concepto de impuesto único, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que es confortable para 5 pasajeros, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que sube pendientes de 10 por 100 en directa, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo consume 9 litros por cien kilómetros, es el

WHIPPET

¿No cree usted que el UNICO COCHE PEQUEÑO QUE LE CONVIENE, es el

WHIPPET?

De venta: Mora, Ferretería

